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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Методологія та організація наукових досліджень  

Викладач (-і) Остапович Олег Ярославович 

Контактний телефон 

викладача 

0505139601 

E-mail викладача oleg.ostapovych@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

http://www.d-learn.pnu.edu.ua 

 

 

Консультації четвер 15:00 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Курс має на меті забезпечити студентів методологічними знаннями з основних розділів 

теорії сучасної лінгвістики. Зміст дисципліни охоплює основні концепції і теорії 

дослідження мови, специфіку фахової термінології, методи дослідження явищ сучасної 

мови, аналіз сучасних поглядів на дискусійні мовознавчі проблеми. Зазначений курс 

спрямований на розвиток здатності студентів самостійно набувати і удосконалювати 

знання та вміння через пошук, читання і реферування наукової літератури і покликаний 

забезпечити студентів знаннями теорії мови і необхідним мінімумом фахової 

термінології з основних галузей мовознавства для подальшого проведення наукових 

досліджень. 

Методи навчання: інтерактивна лекція, дискусії, групова робота, індивідуальна робота, 

самостійна робота. 

Методи контролю: індивідуальне опитування, тестування, письмова робота. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою викладання навчальної дисципліни “Методологія і організація наукових 

досліджень” є ознайомлення студентів із теоретико-методологічними засадами основних 

шкіл   і напрямків лінгвістики у їх історичному розвитку, зокрема, із парадигмами 

мовознавчих студій – від донаукової, філософської до класичної, порівняльно-історичної, 

неокласичної, структурно-системної та найновітнішої, постнеокласичної, 

антропоцентрично-когнітивної парадигми у сучасному мовознавстві. Основними 

завданнями вивчення дисципліни є поглиблення знань, одержаних у базових теоретичних 

курсах з лінгвістичних дисциплін, з акцентом на їх історичний 

розвиток з метою проведення власних наукових розвідок з різних галузей лінгвістики; 

опанування поняттєво-термінологічного апарату різних мовознавчих шкіл з окресленням 

перспектив застосування їх теорій при підготовці кваліфікаційних магістерських робіт. 

 

4. Програмні компетентності  

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми в 

галузі лінгвістики, літературознавства, фольклористики, перекладу в процесі професійної 

діяльності або навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення 

інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності: 

• Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 

• Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

• Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

• Здатність проведення досліджень на належному рівні. 

• Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Фахові компетентності: 

mailto:oleg.ostapovych@pnu.edu.ua
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• Здатність застосовувати поглиблені знання з обраної філологічної спеціалізації для 

вирішення професійних завдань. 

5. Програмні результати навчання 

• Застосовувати сучасні методики і технології, зокрема інформаційні, для успішного й 

ефективного здійснення професійної діяльності та забезпечення якості дослідження в 

конкретній філологічній науці. 

• Дотримуватися правил академічної доброчесності.  

• Доступно й аргументовано пояснювати сутність конкретних філологічних питань, 

власну точку зору на них та її обгрунтування як фахівцям, так і широкому загалу, 

зокрема особам, які навчаються.  

• Створювати, аналізувати й редагувати тексти різних стилів та жанрів. 

• Обирати оптимальні дослідницькі підходи й методи для аналізу конкретного 

лінгвістичного чи літературного матеріалу. 

• Презентувати результати свого дослідження науковій спільноті в наукових 

публікаціях чи виступах на конференціях, круглих столах, семінарах, тощо. 

6. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 10 

семінарські заняття 20 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Обов’язкова / 

вибіркова 

1 035 Філологія 1 О 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема  
Кількість годин 

лекції заняття сам. роб. 

Tема 1. Науковий метод у лінгвістиці. Методологія 

організації науково-дослідної роботи як навчальна 

дисципліна. Системно-функціональний та 

антропоцентричний підхід у мовознавстві. Методологія, 

метод і методика. Методи сучасних лінгвістичних 

досліджень. 

2 2 6 

Tема 2.  Вибір теми і планування наукового 

дослідження. Обгрунтування вибору теми роботи. 

Предмет і об’єкт дослідження. Складання плану і 

композиція наукової роботи. Джерела емпіричного 

мовного матеріалу.  

2 2 6 

Tема 3.  Метамова досліджень у лінгвістиці. Вимоги до 

наукової термінології. Вимоги до дефініцій у тексті 

наукової праці. Науковий стиль викладу  

2 2 6 

Tема 4.  Обробка і подача інформації у науковому 

тексті. Методика роботи з теоретичною літературою. 

Стандарт бібліографічного опису. Правила наведення 

посилань і цитат, етичні норми наукової коректності. 

Академічна доброчесність та антиплагіатний контроль. 

2 1 6 

Tема 5. Підготовка до захисту та захист студентської 

кваліфікаційної наукової роботи. Оформлення роботи 

та попередній захист. Порядок рецензування наукової 

2 1 6 



роботи. Підготовка доповіді на захисті магістерської 

роботи. Вимоги до ведення наукової дискусії. 

Tема 6.  Постнеокласична голістично-синергійна 

парадигма сучасного мовознавства. Інтуїтивні та 

емпіричні методи досліджень у лінгвістиці. 

Квантитативно-емпіричний тренд «чому»-лінгвістики. 

Професійна лінгвістика та аматорська псевдолінгвістика. 

 2 6 

Tема 7.  Корпусна лінгвістика: напрями дослідження, 

перспективи. Формування корпусної лінгвістики як 

складової мовознавчої науки. Теоретичні засади 

корпусної лінгвістики. Принципи побудови національних 

мовних корпусів. 

 2 6 

Tема 8. Використання сучасних комп'ютерних 

інформаційних технологій у мовознавстві. 

Мультимедійна електронна техніка на службі 

гуманітарної науки. Поняття електронного текстового 

корпусу як бази даних. Використання корпусних 

відомостей у аналізі мовного матеріалу та 

лексикографічній практиці.  

 2 6 

Tема 9.  Методика корпусного аналізу у дослідженні 

лексики і фразеології. Порядок реєстрації та пошукової 

роботи в корпусах. Метамова логічних дескрипторів 

пошуку. Методологічні особливості та застереження 

корпусного аналізу усталених фразеологічних зворотів. 

Порядок формулювання команд для пошукових завдань 

відповідно до предмету дослідження. Кількісний та 

семантичний аналіз результатів пошуку. Сигніфікантні 

коокурентні текстові оточення. 

 2 4 

Tема 10.  Особливості наукового апарату в тексті 

студентського дослідження з лінгвістики. 

Спостереження, експеримент, опис у мовознавстві. 

Гіпотеза, її верифікація та фальсифікація у мовознавстві. 

Кількісний та статистичний математичний апарат 

лінгвістичного дослідження. Дедуктивний та індуктивний 

шляхи досліджень у мовознавстві. 

 2 4 

Tема 11.  Апробація та опублікування результатів 

студентських наукових досліджень. Особливості 

доповідей та дискусій на наукових конференціях. Стаття в 

науковому журналі як особливий жанр наукового тексту. 

Рецензування манускриптів науковими журналами. Пір-

ревюінг. Плагіат та автоплагіат. Методика запобігання. 

Штучний інтелект, ChatGPT і академічна доброчесність. 

 2 4 

ЗАГАЛОМ: 10 20 60 

7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Система оцінювання курсу відбувається згідно з критеріями 

оцінювання навчальних досягнень студентів, що регламентовані в 

університеті: Положення про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника 

та Порядок організації та проведення оцінювання успішності 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/organizatsia-osvitnjogo-protsesu.pdf
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https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf


здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника. 

Загальна максимальна сума балів, яка присвоюється за курс, 

становить 100 балів і є сумою балів за виконання практичних завдань, 

підсумкове тестування, самостійну роботу та бали, отримані під час 

заліку. Допуск до заліку передбачає отримання рейтингової 

підсумкової оцінки (максимум 50 балів, мінімум 25 балів). 

Студент, який не набрав 25 балів, до заліку за відомістю №1 не 

допускається. У такому випадку до початку екзаменаційної сесії 

студент користується повторним правом отримати допуск на 

складання заліку за відомістю №2 на консультаціях викладача 

(перескладання пропущених тем, виконання індивідуальних завдань). 

Вимоги до 

письмових 

робіт 

Передбачено одне письмове підсумкове тестування на платформі 

d-learn.pnu.edu.ua, яке охоплює від 30 до 50 завдань (максимальна 

кількість балів – 10). 

Семінарські 

заняття 

Оцінюється відвідуваність 10 занять упродовж семестру за 5-

бальною шкалою. Максимальна кількість 35 балів розраховується як 

середнє арифметичне усіх занять з ваговим коефіцієнтом 7. 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково 

враховується активність студента під час семінарських занять; 

присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), 

пропуски занять без поважних причин, а також результати 

відпрацювання пропущених з поважних причин занять. 

При виставленні допуску до заліку (максимум 50 балів) 

враховуються навчальні досягнення студентів (бали), набрані на 

поточному опитуванні під час контактних (аудиторних) годин 

(35 балів), бали підсумкового тестування на платформі d-learn.pro 

(10 балів) та бали, отримані за опрацювання навчального матеріалу під 

час самостійної роботи студента (5 балів), що контролюється протягом 

тижня контролю самостійної роботи (КСР). 

Підсумковий 

контроль 

Форма підсумкового контролю – залік. Форма здачі – комбінована. 

8. Політика навчальної дисципліни 

Студент повинен добросовісно готуватися до усіх видів поточного та підсумкового 

контролю, дотримуватися правил академічної доброчесності. 

 

Академічна доброчесність: 

Списування та плагіат, а також користування мобільним телефоном, планшетом чи 

іншими мобільними пристроями під час опитування, виконання письмового завдання чи 

тестування є недопустимими та призводять до незарахування результатів чи нескладання 

тестування відповідно до Положення про запобігання академічному плагіату та іншим 

порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі 

здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

 

Відвідування занять: 

При виставленні рейтингового підсумкового балу обов’язково враховується 

присутність студента на заняттях (у тому числі на лекційних), пропуски та спізнення без 

поважної причини, що передбачено Положенням про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника. Студенти мають можливість 

відпрацювати заняття, які було пропущено з поважних причин, а також отримати 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/
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https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/organizatsia-osvitnjogo-protsesu.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/organizatsia-osvitnjogo-protsesu.pdf
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роз’яснення питань, з якими виникли труднощі у процесі підготовки до семінарських 

занять і письмових робіт, на консультаціях викладача щочетверга о 15.00. 

 

Навчання за індивідуальним графіком: 

Студенти, котрі навчаються за індивідуальним графіком, опрацьовують частину 

теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим проходженням усіх тестувань в 

системі дистанційного навчання d-learn.pro та виконанням усіх завдань відповідно до 

індивідуального графіку навчання, складеного та погодженого з викладачем на початку 

семестру. Умови навчання за індивідуальним графіком регламентуються Положенням 

про порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним графіком у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника. 

 

Неформальна освіта:  

Порядок перезарахування результатів неформальної освіти в межах курсу 

(наприклад, результати проходження курсів з лінгвістики на платформах Coursera, 

Udemy, наявність сертифікатів, котрі підтверджують проходження відповідних 

професійних курсів / тренінгів, тощо) регламентується Положенням про визнання 

результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника. 
 

Повторне вивчення дисципліни: 

Студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, направляється на проходження 

курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного вивчення навчальних 

дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з навчального закладу. 

 

Наприкінці курсу студенти мають можливість надати відгуки та пропозиції щодо 

якості викладання дисципліни на сайті http://www.d-learn.pnu.edu.ua. 
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